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CENTRAL BOARD OF SECONDARY EDUCATIONCENTRAL BOARD OF SECONDARY EDUCATIONCENTRAL BOARD OF SECONDARY EDUCATIONCENTRAL BOARD OF SECONDARY EDUCATION    
    

CLASS X CLASS X CLASS X CLASS X ----2017201720172017----18181818    
    

TELANGANA TELUGU (CODETELANGANA TELUGU (CODETELANGANA TELUGU (CODETELANGANA TELUGU (CODE----000089)89)89)89)    

    ((((Marking Scheme) 
    

    

��గం    ––––    ఎఎఎఎ    SectionSectionSectionSection----A (A (A (A (10 10 10 10 Marks)Marks)Marks)Marks)    
 

1. ఈ /ం0 గ12ం345 చ0� అ89న ;శ5ల> స@న సABనం ఎంC>4 Dయం8.  5 x 2 = 10M 

సIJన సABనం ఒLMంNL OంP AQMR 

i. ఆ) పUకR WకXవడం వలన      2M   

ii. ఆ) [I[నహ] కృష`AaQ2R     2M 

iii. అ) bQవంశమdeవ2ం      2M   

iv. ఈ) మనసgంhశeవ2ం      2M   

v. ఇ) అjనవ ek1l       2M   

��గం- m    SectionSectionSectionSection----BBBB    ((((14 14 14 14 Marks)Marks)Marks)Marks) 

2. /ం0 opంpన qQ, pQsAలt �షu45 �వIov Wఖ Dయం8.    1 x 6 = 6M 

y0, సzలం,          1/2M     

సం|ధs ~క2ం / �షయం       1/2M 

s pQsమ         1M 

�రవల�న pQsమ        1M 

�షయ �వరణ        3M 
  

3. 0నచర2 (��)          1 x 4 = 4M 

��, y0, సమయం        1/2M     

స�ం0ంpన �Bన�        1 �
�
 M 

�వ�వరణ         2M      
 

4. ~Dv 4�0క                1 x 4 = 4M 

ఊI qQ,         1/2M     

y0          1/2M  

�I�క         1M 

�షయ�         2M 
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��గం – �.    SectionSectionSectionSection----CCCC    (2(2(2(24 4 4 4 Marks)Marks)Marks)Marks) 
 

5. /ం0 పద2�14L గణ�భజన �� 0b�న ఈయబ8న ;శ5ల> /ంద గల జ~�ల� స@న 144 ఎ�5>4 Dయం8

            3 x 1 = 3M 

సIJన సABన� ఒLMంNL ఒక AQM  

i. (ఆ) మ,స,జ,స,త,త,గ       1M 

ii. (ఇ) 13వ అ�ర�       1M  

iii. (అ) 3��లం        1M   

6. /ం0 ;శ5ల 0bవ ఇp�న జ~�ల� స@న జ~�� ఎంC>4 Dయం8.   3 x 1 = 3M 

సIJన సABన� ఒLMంNL ఒక AQM 

i. (ఇ) ఉపAలంeర�       1M 

ii. (ఇ) సమIzంచ వల�న అDz45 సమIzంCట    1M 

iii. (ఆ) ఆ ఏ�b నడ�ండu అన5 ¡న50.    1M 

7. ;శ5ల 0bవ ఇp�న సABsల� స@న 144 ఎ�5>4 Dయం8.    3 x 1 = 3M 

సIJన సABన� ఒLMంNL ఒక AQM 

i. (ఆ) బ¢£¤ సAసం       1M 

ii. (ఈ) అర¥¦�ద2�R       1M 

iii. (ఇ) ఉపAన ఉప§య�న> అ¨దం (y© Wన ¡) ª«�న0  1M 

8. /ం0 ;శ5ల 0bవ4p�న సABsల� స@న 144 ఎ�5>4 Dయం8   6 x 1 = 6M 

సIJన సABన� ఒLMంNL ఒక AQM 

i. (ఆ) 0¬Qకv� ­కM పర�ప�     1M  

ii. (ఈ) �®షణ, �®ష2�లకb సAసం     1M  

iii. (ఆ) పP, ప ̄,ప8°      1M 

iv. (అ) ఇ±¬P        1M  

v. (ఈ) qదDR       1M   

vi. (ఆ) 0¬Qకvటeర�       1M 

9. ఈ /ం0 ~e2ల�4 పD2యప1R bIvంp Dయం8.      3 x 1 = 3M  

OంP పD2యపద�ల> క²³ ఒక AQM 

i. సIహ �́, µ²§ర        1M 

ii. న�¶ల�, ·ర        1M 

iii. �దండ�, గజ�       1M 
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10. /ం0 ¸¹యల� Oం8ంNLఅDzR D� ºంత~క2 ;»గం �యం8.     2 x 2 = 4M 

¸¹య� ­కM అరz�న> ఒక AQM     1M 

~క2 ;»గ�న> ఒక AQM      1M  

 

11. /ం0 ¼½తల� Oం8ంNL అDzR Dయం8       2 x 1 = 2M 

¼½తల సIJన అరz�న> ఒLMంNL ఒక AQM    1M 

��గ� – 8    SectionSectionSectionSection----DDDD    ((((32 32 32 32 Marks)Marks)Marks)Marks)    

12. /ం0 ;శ5ల� Oం8ంNL ¾Q ప1ల� సABన�R Dయం8.    2 x 3 = 6M 

�షయ �వరణ> ఒక AQM       1M 

¿²  ఒక AQM        1M 

�ÀÁ«ణ2ం ఒక AQM       1M 

13. ఈ /ం0 ;శ5ల� ఏ�4 Â8ంNL అరÃ ప1ల� సABన�R Dయం8   3 x 2 = 6M 

�షయ �వరణ> ఒక AQM       1M 

¿² అర AQM        1/2M 

�ÀÁ«ణ2ం అర AQM       1/2M 

14. Lం0 ప12ల� ఒక14L ;Äప1రzం Dయం8.      1 x 6 = 6M 

అన¬య Åమ�        1M 

సంÆ పI�Çద�        1M 

;Äప1రz�న>        4M 

15. ఈ /ం0 ;శ5ల� ఏ�4 Oం8ంNL ¾Q ప1ల� సABsR Dయం8.   2 x 3 = 6M 

�షయ �వరణ> ఒక AQM       1M 

¿² ఒక AQM        1M 

�ÀÁ«ణ2ం ఒక AQM       1M 

16. /ం0 ;శ5ల� Oం8ంNL ¾ర ఇరÃ ప1ల� జ~�R Dయం8    2 x 4 = 8M 

�షయ �వరణ> OంP AQMR      2M 

¿² ఒక AQM        1M 

�ÀÁ«ణ2ం ఒక AQM       1M 

 

-end- 

 

  

 


